

金山报

Jinshan News

2021年5月31日 星期一 今日4版 沪报字第0182号 第065期(总第3361期)
农历辛丑年四月二十 每周五、三、五出版 金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048



金山区科技节暨青少年科技节启动

感受科技魅力 激发创新动力

5月27日,一批代表金山新型显示、健康医疗、人工智能等领域的高端技术、最新成果和智能产品,现身于一个个“小摊位”上,为市民展现科技的大魅力。

原来,主题为“党建红引领科技蓝——科创放飞梦想数智成就未来”的2021金山区科技节暨青少年科技节在区文化馆开幕。区第三届科技成果博览会作为重要的活动之一,也免费对社会公众开放。市民可参观包括科学家故事图片展、智慧生活成果展和“明日之星”作品展在内的三大展区。在智慧生活成果展区,中国铁塔展示的“智慧物业”产品吸引不少市民围观。“智慧物业”可以应用在社区、物业和园区内,主要提供电力电流监测、智能门禁、智慧停车等服务,其中,智能头盔将身份名牌、定位、照明、摄像等功能集合,对提高工人安全、掌握工地情况十分有效。

“明日之星”作品展展示了一批我区青少年最新创新作品。来自金山

初级中学初二的学生徐奕晟和管俊杰,耗时三个月,发明了“沉浸式现场观摩和交流系统”,意图让市民体验“升级版”的VR直播。“这个装置由3D摄像头、支架和拾音器等配件组合而成,让人足不出户就能身临其境地观看赛事等,并和周围观众实现实时语音交流和互动。”徐奕晟介绍说。

市科技工作党委书记徐枫,市科学技术协会二级巡视员杨毅国,区领导胡卫国、刘健、信亚东等出席活动。本次科技节启动仪式上,我区发布科技创新发展报告。此外,为打造企业与青少年交流合作平台,聚焦建设青少年人才培养的示范基地,金山区青少年创新创业协会揭牌。为不断加强与长三角地市科技部门、高校、科研院所的对接步伐,推动科技创新合作机制的建立,一批产学研项目合作签约。同时,金山教育以乐高乐园项目落户金山为契机,与乐高教育集团、市人工智能行业协会签订合作协议,加快构建包含智能学习、交



中国铁塔工作人员向参观市民介绍智能头盔。记者 庄毅 摄

互式学习的新型教育体系。

本次科技节系列活动将贯穿全年,涵盖开闭幕式、论坛讲座、赛事活动、科技博览、青少年、基层科协、线上科技节等7大版块140多场线上线下科技科普活动。上海湾区健康讲坛、与院士面对面讲座、科学大讲堂等论坛讲座,庆祝建党百年科普达人

赛、公民科学素质专项答题活动、科学咖啡馆沙龙等活动也将陆续开展。通过一系列“互联网+科技”的线上线下活动,让广大市民通过各种方式和渠道参与科技科普活动,在全社会营造“学科学、爱科学、用科学”的良好氛围。

记者 项竹彦

金山又有三家企业成功上市

为高质量发展插上腾飞的翅膀

本报讯(记者朱奕 付婷)5月28日上午,上海和辉光电股份有限公司在上交所科创板挂牌上市,区委副书记、区长刘健出席仪式并指出,和辉光电上市是其发展征程上的重要里程碑,也是我区新型显示产业提质增效的大事。希望以此为契机,拉高标杆、乘势而上,以优异成绩回报社会,为金山经济社会发展作出新的更大贡献。同时,我区另外两家企业肇民科技和凯淳股份今天也在深交所创业板成功上市。

上海和辉光电股份有限公司,成立于2012年,位于金山工业区,专注于中小尺寸高解析AMOLED显示屏研发和生产。和辉光电目前已成功自主研发应用于智能手机、可穿戴设备、虚拟现实等领域的多达30余种AMOLED面板产品,是国内第一家成功打破国外AMOLED显示巨头在该产业领域垄断地位的企业。

上海肇民新材料科技股份有限公司成立于2011年,总部位于金山卫镇秦湾路633号,以特种工程塑料的应用开发为核心,专注于高品质工程塑料精密件和精密模具的研发、设计和制造,拥有多项自主知识产权。

上海凯淳实业股份有限公司,成立于2008年,是一家为国内外知名品牌提供全渠道、全触点电子商务服务以及客户关系管理服务的知名服务商。经过多年的发展,该公司成为了一家立足全渠道服务,围绕品牌方从品牌营销到产品销售到客户关系管理的综合性服务商。

“中国共产党人的精神谱系”主题展举行 传承红色基因 奋进时代征程



本报讯(记者冯秋萍 通讯员陶鼎)5月27日,“中国共产党人的精神谱系”主题展揭幕仪式暨金山党的建设工作座谈会在区党建服务中心举行。本次主题展展现了中国革命时期、新中国建设时期、改革开放时期以及新时代所形

成的一系列伟大精神。通过主题展,为大力弘扬红色传统、传承红色基因,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神,为全面打响“上海湾区”城市品牌提供强大的精神动力。

与此同时,“中国共产党人的精神谱系”主题展烙铁画展也同步展出。退休老党员焦永兴为迎接中国共产党成立100周年,以党的发展历史为脉络,以红色精神为主要内容,历时一个多月,创作了一批爱国

主义系列烙铁画。焦永兴介绍,此次创作提炼了红船精神、井冈山精神、雷锋精神等35种精神,通过收集资料,设计最具代表性的画面,“最难画的是人物,要把人物特质、神情传达到位。”

此外,为传承党的光荣传统,弘扬红色文化精神,传递红色理念,倡导主流价值观,让红色教育不断走深走实,区党建服务中心整合各方资源,组建了一支由老干部、党员、团员和少先队员组成“中国共产党人的精神谱系”主题展宣讲团。

金山携手平湖等五地推出联合直播活动 一起探寻长三角地区红色足迹

本报讯(记者鲁学静)5月27日上午9点,上海金山携手浙江平湖、江苏常熟、安徽黟县和浙江青田共同推出“勿忘来时路——长三角地区探寻红色足迹”五地联合直播活动,追寻“我们从哪里来,为什么出发”的答案。

循着金山区融媒体中心主持人的足迹,参观了位于金山卫长春村的李一湾烈士陵园的金山党员田丰兵感慨万千,“通过这样一种直播的方式学习党史,我们走遍了5个地方,了解了我们党一百年来变化,我觉得这种机会是非常难得的。这种形式也给我们党员带来了一次生动的教育,缅怀先烈,汲取更多的力量,不忘初心,勇担使命,为我们伟大事业再立新功。”

此次活动,在五地“红色点位”

上,分别有主持人和专家讲解每个地方的革命人物、代表性的红色遗址,讲述当地革命时期的故事,从而把长三角地区的革命历程衔接起来,扩大影响力。

比如,常熟是“沙家浜”抗战故事的发生地,沙家浜风景区是全国著名的红色景区;黟县是一个有着光辉革命斗争史的地方,早在1926年大革命时期,黟县就有共产党人活动的足迹。到了土地革命时期,黟县成功举行际村和柯村暴动,建立皖南第一个苏维埃政权;青田万山红色革命根据地是浙西南革命精神的重要组成部分,自1928年冬,革命火种在万山村点燃以来,革命之火经久不息;自百年前小小红船启航之时,平湖这片热土就已厚植红色根脉,传承了炽热的红色基因。

据了解,在长三角一体化的大背景下,去年金山、平湖、常熟、黟县、青田五地成立了长三角新闻宣传合作平台。在此基础上,五地联合筹划推出此次“勿忘来时路——长三角地区探寻红色足迹”直播活动。5月27日是上海解放72周年的纪念日,在这一天推出这样一个联合直播活动意义非常深远。“金山作为主演播室,特别邀请了上海交通大学教授陈辉和区博物馆馆长余思彦,通过嘉宾讲述串联五地的红色足迹,把各地革命历程的关联性讲述出来。”区融媒体中心主任盛建军介绍说,将整个特定阶段的革命故事在长三角地区,甚至通过央视、人民网等一些平台,扩散到全国,让全国各地观众都了解五地的革命事迹。

胡卫国主持召开第158次区委常委会云会议

全面加强生态文明建设、积极对接虹桥国际开放枢纽建设国家战略

本报讯(金玮)5月28日上午,区委书记胡卫国主持召开第158次区委常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神,研究我区加强生态文明建设有关工作;审议通过我区加快推进虹桥国际开放枢纽建设的实施方案。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话,对新形势下加强生态文明建设作出重大部署、提出明确要求,为推进生态文明建设指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会习近平生态文明思想,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,坚决扛起生态文明建设的政治责任,确保中央、市委各项决策部署落地见效。要坚决打好污染防治攻坚战,聚焦生态环境保护“十四五”规划明确的各项任务,保持战略定力,加大工作力度,积极推进“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和生态文明建设示范区创建、第三轮金山地区环境综合整治等重点工作,推动我区“十四五”时期生态环境质量再上新台阶。要深刻认识碳达峰、碳中和带来的机遇和挑战,把握工作主动,加大生态环境治理力度,加快传统产业转型升级步伐,大力发展绿色低碳产业,在碳达峰、碳中和实现“南北转型”战略要求。

会议指出,打造虹桥国际开放枢纽,是党中央继推进建设上海自贸试验区临港新片区、长三角生态绿色一体化发展示范区之后,落实长三角一体化发展战略的又一重大布局。要充分发挥重大战略机遇,发挥金山在虹桥国际开放枢纽南向拓展带重要节点城市功能。(下转第2版)

融媒互动

金山区入选全国中小学劳动教育实验区名单

近日,教育部认定96个县(区、市)为全国中小学劳动教育实验区,金山区入选。

责任编辑 陆辰丽